

Пододеяльник в большой политике

⇒ стр. 2



ЗА СОЦИАЛЬНУЮ СПРАВЕДЛИВОСТЬ
И НАРОДОВЛАСТИЕ!

ПУТЬ ОКТЯБРЯ

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА СТАРООСКОЛЬСКОГО РАЙОНА

Наш адрес в интернете: putokt.ru

№ 121 (14750)

Вторник, 10 октября 2017 года

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена свободная (12+)



ГАЗЕТА
ВЫХОДИТ
С ЯНВАРЯ
1918 ГОДА

Прямая линия

Уважаемые читатели!

ВО ВТОРНИК, 17 октября, с 11.00 до 12.00 в нашей редакции состоится прямая линия с заместителем начальника Управления Пенсионного фонда Российской Федерации в городе Старый Оскол и Старооскольском районе Белгородской области Марией Михайловной Жильниковой.

Свои вопросы, касающиеся работы фонда, пенсионного обеспечения, выплат материнского капитала и другие, вы можете задавать по телефонам: 8 (4725) 44-22-42, 44-22-52, а также присыпать на электронный адрес издательского дома: ok428745@mail.ru

■ В городском округе

ЗАЗВОНИЛИ ВНОВЬ КОЛОКОЛА

В ХРАМЕ во имя Архистратига Михаила в селе Нижнее Чуфичево 1 октября были установлены и освящены шесть колоколов. Вес большого колокола – 165 кг, самого малого – семь килограммов. Это стало возможным благодаря финансовой помощи благоустроителя Михайловской церкви И.Н. Давыдова. Восстанавливать храм в родном селе Иван Никитович начал с конца 90-х годов прошлого века, будучи директором ООО «ЗСК». Эти шесть колоколов были изготовлены на средства семьи Давыдовых. На праздник освящения колоколов прибыли благочинные городского и сельского округов протоиереи Алексий Бабанин и Василий Рачок, настоятель храма Архангела Михаила протоиерей Александр Богута, а также настоятели храмов окрестных сел. Благочинный 1-го Старооскольского округа протоиерей Алексий Бабанин окропил новые колокола святой водой, после чего они были подняты на колокольню. Самый большой колокол был установлен на звонницу накануне.

ВЕСЕЛИСЬ, честной народ!

НА РОГОВАТОВСКОЙ сельской территории 6 октября в четвертый раз проходил праздник народной кухни «Роговатовская катанка». Именно здесь делают уникальное блюдо, так называемую лапшу в горошинку, которая уже стала брендом территории. На праздник съехались жители не только близлежащих сел, но и Старого Оскола. Постарались роговатовские хозяюшки на славу. В фойе на богато накрытых столах на почетном месте красовалась, конечно, катанка. В этот день жителей и гостей села поздравили представители администрации округа и другие почетные гости, участники Великой Отечественной войны, долгожители, одаренные дети и другие уважаемые сельчане были отмечены почетными грамотами и подарками. Репортаж с праздника читайте в одном из следующих номеров.

ПРИВЕЛИ В ПОРЯДОК кладбище

В ЗНАМЕНКЕ в рамках проекта «Благоустройство прилегающей территории к кладбищу села Знаменка» был наведен порядок на местном кладбище. Как пояснил нашей газете начальник управления Знаменской сельской территории Владимир Рябиков, все работы по ландшафтному благоустройству были завершены к началу октября. У входа на кладбище установлен ритуальный постамент, по всему периметру покрашена изгородь и ворота. В приобретении краски помогли местные жители. Покраской занимался механизатор Василий Горшков. Рабочие по благоустройству Ольга Ансимова и Лидия Клокова обустроили две цветочные клумбы. Как отмечает Владимир Рябиков, осталось высадить туи и ели.

■ День работника сельского хозяйства

И пусть вас не подведет погода!



Тепло обратилась к аграриям исполняющая обязанности главы администрации Старооскольского городского округа Елена Полякова.

– От имени главы администрации округа Александра Викторовича Гнедых поздравляю вас с прекрасным осенним праздником! – сказала Елена Юрьевна. – Сельское хозяйство – стратегическая отрасль экономики, и на Белгороде его развитию уделяют большое внимание. Осваиваются новые мощности, увеличиваются инвестиции, используются научные достижения. Я желаю всем достойной заработной платы, счастья – и пусть вас не подводит погода!

В городском округе агропромышленный сектор сформирован из десяти предприятий перерабатывающей промышленности и двенадцати сельскохозяйственных. Важнейшим звеном отрасли являются люди, работающие непосредственно на земле, поставляющие нам хлеб, овощи и фрукты. В этом году валовой сбор ранних зерновых и зернобобовых культур составил 122 тысячи тонны со средней урожайностью 44,1 центнера с гектара. Планируется, что выпуск продукции во всех категориях сельского хозяйства в этом году будет доведен до 12 млрд рублей. Значимость перерабатывающих предприятий трудно переоценить. Объем произведенной ими продукции в нынешнем году составит 39 миллиардов рублей. Агропромышленный комплекс «ПромАгроЛ» завершает третью очередь строительства мясоперерабатывающего завода и планирует в четвертом квартале текущего года выйти на рынок охлажденных полуфабрикатов с собственной торговой маркой. В нашем округе в конце 2016 года создано подразделение ООО «Белгородская овцеводческая компания». На сегодняшний день в хозяйстве более шести тысяч овец куйбышевской

породы. Продолжает развиваться и малый бизнес – 58 крестьянско-фермерских хозяйств и 17 индивидуальных предпринимателей успешно работают на землях округа. Они производят продукцию на сумму более 500 миллионов рублей в год. В 2017-ом отмечена очень высокая инвестиционная активность – ее объем составил более 2 млрд 680 млн рублей. Один из крупных инвестиционных проектов – строительство первой очереди тепличного комплекса «Гринхаус» на Котовской сельской территории. Его проектная мощность составит не менее 19 тысяч тонн овощей в год. Будет создано 500 новых рабочих мест. Первая овощная продукция поступит на столы потребителей в 2018 году.

Заместитель начальника департамента по экономическому развитию администрации округа – начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Владимир Нечаев отметил в своем выступлении, что в этом году был собран урожай зерновых

животноводов и механизаторов, агрономов и доярок, хлебопеков – в общем, всех представителей сельскохозяйственных профессий поздравляли с Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности 6 октября. Торжественное собрание прошло в старооскольском Центре культуры и искусства.

в среднем на 3 центнера с гектара больше, чем в минувшем.

– Зерна было убрано 132 тысячи тонн, подсолнечника – 17 тысяч, сахарной свеклы 114 тысяч тонн, – рассказал Владимир Иванович. – Объем производства молока к концу года должен выйти на отметку 45, мяса – 90 тысяч тонн. В агропромышленном комплексе округа трудятся 7400 человек, численность подсобных хозяйств – около 17 тысяч. Я поздравляю тружеников сельского хозяйства с праздником, желаю крепкого здоровья и высоких урожаев!

Сердечно поздравили аграриев депутат Совета депутатов округа, исполнительный директор агропромышленного комплекса «ПромАгроЛ» Александр Гринёв, а от имени ветеранов труда – Евгений Семенович Степашов.

Более 100 человек получили поощрения за свой ежедневный нелегкий труд на земле. Были вручены почетные грамоты и благодарности Министерства сельского хозяйства РФ, почетные грамоты и благодарности главы администрации округа, благодарности Совета депутатов округа, почетные грамоты и благодарности департамента агропромышленного комплекса и воспроизводства окружающей среды Белгородской области.

Ирина ФЁДОРОВА.
Фото автора.



ВЕСТИ отовсюду

● ДЕПУТАТЫ Госдумы РФ в скромном времени рассмотрят законопроект о гуманном отношении к животным, который предполагает запрет контактных зоопарков и передвижных дельфинариев. Кроме того, в случае его принятия диких животных запретят содержать в квартирах и частных домах, вне закона окажутся и притравочные станции, пишут «Вести.Ru».

● РОССИЯНЕ завоевали четыре медали на чемпионате мира по спортивной гимнастике: Мария Пасека — золотую в опорном прыжке, Елена Еремина — серебряную в упражнении на разновысоких брусьях, Денис Аблязин — серебряную на кольцах, и еще одну Давид Белявский — на коне.

● БЫВШИЙ премьер-министр Италии Сильвио Берлускони приехал в Сочи на день рождения президента России Владимира Путина и подарил ему вышитый пододеяльник ручной работы, передает РИА «Новости». На пододеяльнике изображено рукопожатие двух политиков на фоне собора Василия Блаженного и Копиляя.

● В ВОСКРЕСЕНЬЕ в торговом комплексе «Синдика» на 65-м километре МКАД во время пожара обрушилась кровля на площади 300 квадратных метров. По данным МЧС, здание было полностью охвачено огнем, из него эвакуировали порядка трех тысяч человек.

● МАТЧ первенства профессиональной футбольной лиги между владимирским «Торпедо» и ивановским «Текстильщиком» обернулся грандиозным скандалом. Из-за ряда грубых ошибок судьи комментатор встречи пресс-атташе «Торпедо» Владимир Никольский назвал происходящее позором и отказался продолжать работу. «Судейским произволом» произошедшее назвал и экс-вратарь сборной России Руслан Нигматуллин.

● РОССИЙСКИЙ изобретатель Владимир Петров создал кроссовый мотоцикл с электромотором, который готов конкурировать с машинами иностранных гигантов. В отличие от бензиновых, электромоторы не глохнут. В конструкции Петрова мотор соединен напрямую с задним колесом. Дальность хода пока не очень, зато ускорение — до 100 километров в час за 3,5 секунды. В планах — производство и городского экомотоцикла, его скоро запустят в серию и будут продавать по цене около 700 тысяч рублей, что в полтора-два раза дешевле импортных аналогов. Почти все детали — российского производства.

● НА ОСНОВАНИИ решения Арбитражного суда прекращено действие лицензии трех вузов — НОУ ВПО «Международная академия оценки и консалтинга», ОАО ВО «Институт Экономики Бизнеса» и ЧОУ ВО «Сочинский институт экономики и информационных технологий», сообщили в пресс-службе Рособрнадзора. Кроме того, прием документов запрещен в липецкий филиал ВЭПИ и Самарскую гуманитарную академию.

● ПРАВИТЕЛЬСТВО одобрило проект закона об ужесточении административной ответственности за неуплату за проезд по федеральным трассам для владельцев тяжеловесных и крупногабаритных машин. Документ обнародовала 6 октября пресс-служба кабинета министров. В соответствии с поправками, штраф для неплательщиков по системе «Платон» увеличивается с нынешних пяти до 20 тысяч рублей.

● В АМЕРИКАНСКОМ штате Вирджиния состоялся традиционный забег настоящих мужчин с собственными женами на плечах. Победителя на финише ждали бурные аплодисменты и приз — 12 упаковок пива и чек на сумму, которая в пять раз превышает вес жены призера, сообщает НТВ.

● ИЗ ПОСЛЕДНИХ анекдотов: «В Одессе. — Вы не подскажете, как пройти до больницы? — Ой, вы знаете, это таки сложно объяснить... Проще дать вам по голове и вызвать «скорую».

(По материалам центральной прессы).

На страже прав пенсионеров

ПОМОЩЬ пожилым людям в защите их прав стала темой видеоконференции «Правовой марафон для пенсионеров», которая состоялась в старооскольском управлении Пенсионного фонда России 4 октября. В ней приняли участие уполномоченный по правам человека в Белгородской области А.Г. Панин и управляющий отделением Пенсионного фонда России по Белгородской области Д.В. Худаев.

По словам Александра Панина, марафон призван помочь в формировании правовой культуры и социальной адаптации людей старшего поколения, а также привлечь юридическую общественность к решению проблем пожилых людей.

- Почему-то сложилось мнение, что контингент Пенсионного фонда России являются только бабушки и дедушки, - сказал Александр Григорьевич. - А ведь это всё население Российской Федерации. Человек вступил в трудовые отношения — и сразу должен заниматься своим пенсионным обеспечением. Пенсионеры являются ретрансляторами проблем, которые существуют не только в их возрастной среде, но и у нашей молодёжи. Из 1350 обращений, которые поступили в 2016 году в аппарат уполномоченного по правам человека, львиная доля — это обращения пенсионеров, причём они просят не только за себя, но и за своих детей и внуков.

Д.В. Худаев рассказал, какие программы

в настоящее время разрабатывают Пенсионный фонд. Один из самых социально значимых проектов — создание информационной системы «Федеральный реестр инвалидов». По словам Дмитрия Васильевича, благодаря этой системе государство сможет объективно оценить любые параметры в отношении инвалидов — от их численности до занятости, обеспеченности средствами реабилитации, потребности в трудаустройстве или в перебучении. В результате органы власти будут принимать эффективные управленческие решения, направленные на улучшение жизни людей с ограниченными возможностями.

- Сегодня средний размер пенсии в Белгородской области составляет 12603 рубля 40 копеек. По этому показателю отделение ПФР на седьмом месте в Центральном федеральном округе, - отметил Дмитрий Худаев.

Участники конференции запланировали провести юридические консультации для пен-

сионеров, просветительские семинары, мастер-классы и лекции на правовые темы.

Представители БелГУ рассказали о том, что в вузе созданы студенческие юридические клиники, в которые могут обратиться пожилые люди и получить бесплатную юридическую помощь. Студенты-юристы даже могут представлять интересы в судах, если только это не связано с уголовными или административными делами.

В завершение видеоконференции Александр Панин предложил создать путеводитель для пенсионеров, где в тезисной форме будет рассказано, чем занимаются ведомства региона. Это необходимо сделать, чтобы люди знали, куда обращаться за помощью.

- То, что мы сегодня услышали, действительно важно, ведь речь идет о помощи людям пожилого возраста, - обратилась к участникам конференции заместитель начальника департамента по социальному развитию администрации округа Лариса Бугримова. - Мы поработаем со старооскольскими студентами-юристами, попросим их тоже включиться в эту работу — помочь пенсионерам в решении их вопросов.

Сергей РУССУ.

Праздник на Цветочной



РАБОТНИКИ ЦКР Долгополянской сельской территории организовали концертную программу на улице Цветочной в Долгой Поляне в рамках месячника пожилых людей, приурочив ее также ко Дню учителя.

Большая часть жителей улицы — это уважаемые люди нашего села, бывшие педагоги с большим стажем работы. Несмотря на пасмурную погоду, наши старшие друзья отложили свои дела и собрались в центре улицы, у дома учителя Таисии Кузьминичны Сторожевой. В адрес пожилых людей прозвучали искренние поздравления, музикальным подарком для них стали концертные номера. Благодарные зрители вместе с культиваторами пели под баян песни и частушки.

И.В. МИШУСТИНА,
худрук
Долгополянского ЦКР.

Крутись, веретенце

В АРХАНГЕЛЬСКОЙ модельной библиотеке в рамках месячника пожилых людей совместно со школьной библиотекой был проведен час общения «Веретено и прялка: из прошлого в настоящее».



На встречу с юными читателями пришли мастерицы Зоя Дмитриевна Базарова и Любовь Ивановна Иванова со своими удивительными орудиями труда. Они с удовольствием показали ребятам, как работать на этих приспособлениях, рассказали и показали свои изделия.

Для подрастающего поколения слово «веретено» остается сказочным и волшебным, да что там для подрастающего — большинство взрослых людей не видели воочию настоящего веретена, которое служит для прядения шерсти. А у жительницы нашего села, читательницы библиотеки

Нам всего лишь...

В ДЕНЬ пожилого человека в Знаменском сельском Доме культуры состоялся праздник.

Старожилов села поздравила председатель местного совета ветеранов И.В. Унцикова. В концертной программе для пожилых людей «Нам всего лишь...» выступили самодеятельные творческие коллективы «Россияночка» и «Ивушки». Зрителям очень понравились и номера в исполнении детей — учащихся Знаменской школы, особенно сценка-пародия «Старость к нам подкралась незаметно», где в роли Деда выступил Виталий Островский, а Бабку сыграла Мария Гайнутдинова.

Юные вокалисты София Ансимова, Маша Гайнутдинова и Виктория Павлык порадовали песнями «Самовар», «Веночек», «Маков цвет» и «Бабушка рядышком с дедушкой».

В течение всего праздника пожилые люди слышали в свой адрес искренние пожелания доброго здоровья, хорошего настроения, активного долголетия. Продолжился праздник встречей за сладким столом в кругу односельчан, которая надолго запомнится всем. Основной девиз праздничной программы — не стареть душой, несмотря на годы, — гости праздника взяли на вооружение.

В.В. ПАШКОВА.

Галина ЗАГРЯДСКАЯ.

Проблемы с заиканием поправимы



Внешне аппарат «Монолог» похож на плеер, и сами малыши без труда с ним справляются. Чёрная коробка величиной со спичечный коробок и наушники-вкладыши в комплекте. В речевом помощнике множество полезных функций: эхо, метроном, шумы. Все эти режимы направлены на коррекцию речи и лечение заикания.

- Мы представили на рассмотрение конкурсной комиссии проект по комплексной реа-

билитации детей 5-7 лет с таким тяжёлым нарушением речи как заикание, - рассказывает заведующая детским садом №14 «Солнышко» Алёна Климова. - Сначала по слогам, медленно, с помощью рук, потом, используя аппарат-тренажер «Монолог», дети услышат себя в наушниках. Как правило, проблемы речи - это следствие неврологических нарушений. К счастью, в юном возрасте они поправимы, уверены логопеды и психологи. Задача роди-

НАУЧИТЬСЯ говорить без запинки - мечта всех малышей с заиканием и их родителей. В детском саду №14 «Солнышко» мальчикам и девочкам помогают бороться с этим недугом с помощью аппарата «Монолог». Полезный тренажер приобрели на средства гранта, полученного по программе «Металлоинвеста» «Здоровый ребёнок».

телей – проблему не запускать.

- Примерно с четырёх лет у дочери началось заикание, - поделилась Ольга Канцева. - У ребёнка появились страхи, она начала бояться, стесняться, мы обратились к врачу, и после комиссии нас направили в этот садик. Мы здесь с ноября и уже увидели улучшения, у дочки пропали страхи при заикании.

Очевидные успехи отмечают родители всех деток, которые тренируют речь с помощью аппарата «Монолог».

К проекту детского сада «Солнышко», кроме компании «Металлоинвест», присоединилось детское соматическое отделение городской больницы №1. Прежде чем начать работу с аппаратом «Монолог», педагоги заручились одобрением неврологов. В ближайших планах учреждения - открытие группы кратковременного пребывания детей с нарушениями речи.

Оксана ЧЕРНЫХ.
Фото Павла Горюшкина.

Образование

Кадры решают все

РЕШЕНИЕМ губернатора Белгородской области Е.Савченко основная общеобразовательная Незнамовская школа признана призером конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности» в номинации «Развитие кадрового потенциала и организация непроизводственной сферы».

29 сентября в ходе торжественного заседания областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений состоялось награждение памятными дипломами победителей и призёров конкурса. Всего на звание российской организации высокой социальной эффективности претендовали 70 организаций и предприятий Белгородской области разной формы собственности. Лауреат тепла поздравил начальник областного управления по труду и занятости С.Ф. Нерубенко.

Победа Незнамовской школы стала результатом проводимой в учреждении целенаправленной работы по реализации социальных программ, созданию всех необходимых условий для формирования стабильного, высококвалифицированного и эффективно работающего коллектива.

Программа развития кадрового потенциала Незнамовской школы, представленная на конкурс, определила основные направления и приоритеты деятельности ее руководства и всего коллектива по эффективному использованию и развитию кадрового потенциала. От этого напрямую зависит конкурентоспособность учреждения и результат его работы.

Победа стала высокого уровня для нашей школы стала признанием того, что мы на верном пути.

Л.Д. ДОЛГИХ,
учитель начальных классов;
Е.И. ТРИБУНСКАЯ,
учитель истории
Незнамовской школы.

Коробка вместо прилавка

В ПОСЛЕДНЕЕ время обострилась ситуация с торговлей продуктами питания в не отведенных для этого местах, которая создает угрозу санитарно-эпидемиологическому благополучию населения, пожарной и дорожной безопасности.

Существуют специально организованные места для торговли на рынках «Солнечный», «Болгарский», «Восточный», «Углы», «Центральный», «Юбилейный», где организована работа санитарного врача, проводится ветеринарная экспертиза продукции. В других местах города (на улице), в том числе за пределами ярмарок, опасно приобретать любые товары.

Во-первых, такая торговля ведется с использованием подручных средств - коробок, деревянных ящиков, которые, как правило, добываются из мусорных контейнеров или прямо с земли. Администрацией Старооскольского городского округа неоднократно проводились мероприятия, в ходе которых было вывезено несколько машин, полностью загруженных тарой и иными предметами, с помощью которых осуществлялась уличная торговля.

Во-вторых, подобная торговля опасна для здоровья и жизни покупателей, так как ведется без соблюдения даже элементарных санитарных норм. Документов, подтверждающих безопасность продовольствия и промышленных товаров, у торговцев нет, как и санитарных книжек, подтверждающих их здоровье. Особенно опасна торговля мясом, так как добросовестный продавец обязательно предъявляет мясо в ветеринарную лабораторию для проведения экспертизы, на продукцию будут пропущены клейма ветосмотра и выдана соответствующая справка. Ничего этого у уличных торговцев нет, происхождение реализуемого

украдкой товара очень сомнительно. Это может быть мясо от украденных, больных и даже павших животных. Трихицеллез, туберкулез, финноз, бруцеллез - вот малый перечень болезней, подстерегающий незадачливого уличного покупателя.



Молоко и молочные продукты (сметана, творог, сыр), которые при любых погодных условиях продают на улицах, вообще не имеют ясного источника происхождения. Условия для реализации мяса и молока, температурные режимы их хранения и реализации на улице не могут быть соблюдены, соответственно, даже качественный товар очень быстро превращается в опасный. Продукция, как правило, не расфасована, свободна для проникновения насекомых и продуктов их жизнедеятельности. В этом может убедиться каждый. Конечно, такие продукты опасны в отношении распространения

острых кишечных инфекций. Употребляя их, можно получить такие заболевания, как дизентерия, сальмонеллэс, пищевое отравление. Так, в администрацию Старооскольского городского округа неоднократно поступали жалобы об отравлении яйцами, салом и молоком «домашнего производства», купленными на стихийных рынках. Однако, кроме применения мер административного воздействия по ст. 6.13 закона Белгородской области от 04.07.2002 № 35 «Об административных правонарушениях на территории Белгородской области», администрация иных полномочий не имеет.

Борьба с несанкционированной торговлей ведется администрацией Старооскольского городского округа в ежедневном режиме, в том числе с привлечением органов полиции и ветеринарной службы.

Для лиц льготной категории населения, желающих вести розничную торговлю, предоставляются социальные места на ярмарках городского округа, которые находятся в непосредственной близости к местам стихийной торговли. Также все жители города и области, имеющие личные подсобные хозяйства и приусадебные участки, могут получить торговое место на ярмарках при наличии соответствующих справок.

Просим старооскольцев поддержать работу по противодействию несанкционированной торговле и не покупать продукцию сомнительного качества с рук. Помните, она может представлять опасность для вашего здоровья!

В.Н. АКУЛОВ,
начальник управления развития потребительского рынка и защиты прав потребителей.

Четвероногая полиция

ГРАЖДАНЕ, имеющие собак служебных пород в возрасте до трёх лет, которые по какой-либо причине вынуждены передать животное новому хозяину, могут обратиться в Центр кинологической службы УМВД России по Белгородской области.

На службу в Белгородскую полицию на безвозмездной основе принимаются немецкие, кавказские,

среднеазиатские, восточно-европейские, бельгийские (малину) овчарки, лабрадоры, ретриверы, ротвейлеры, русские спаниели и русские черные терьеры. После заключения договора о передаче животного УМВД региона обязуется использовать собаку в служебных целях и поддерживать её в здоровом состоянии, производить лечение за свой счёт, а также нести иные расходы. Справки по телефону: 8 (4722) 51-40-31.

Наше здоровье

Грипп возвращается

ПРОСТУДНЫЕ заболевания – неизменные спутники холодной и дождливой осени. Самое тяжелое из них – грипп.

Грипп вызывает попадающий извне вирус, часто дающий опасные осложнения, такие как пневмонии, отит, менингит и другие. Несмотря на активные меры профилактики, ежегодно по всему земному шару регистрируются эпидемии гриппа. Вирусы гриппа A и B являются самыми распространёнными, но они постоянно мутируют, поэтому должен меняться и состав прививки, чтобы она оставалась эффективной. Целью вакцинопрофилактики является создание защиты против гриппа.

В поликлинику городской больницы №2 поступила вакцина против гриппа «Совигрипп», ее производитель – отечественное фармацевтическое предприятие «Микроген». Вакцина получила признание ВОЗ и активно используется для иммунизации населения в поликлиниках.

Прививка от гриппа «Совигрипп» рекомендована всем лицам старше 18 лет для сезонной профилактики гриппа, но в особенности её нужно делать пожилым людям (старше 60 лет); тем, кто часто болеет ОРЗ; лицам, имеющим хронические болезни, такие как сахарный диабет, заболевания сердца, почек; людям с иммунодефицитом; студентам; социальным, медицинским работникам; сотрудникам полиции и военным.

Прививку лучше делать в начале осени, чтобы к сезонной эпидемии успел сформироваться иммунитет. Иммунный ответ на введение вакцины достигает максимума на 14 день. Защита сохраняется в течение 7–9 месяцев. Эффективность вакцины составляет 75–90%.

Перед прививкой и сразу после нее желательно избегать контактов с больными ОРЗ, не переохладиться. Мочить прививку можно. «Совигрипп» и алкоголь совмещать не рекомендуется. Это снижает выработку иммунных антител, ослабляет защитные силы организма и может привести к возникновению простуды после прививки. Желательно после инъекции воздержаться от алкоголя минимум три дня.

Решение о вакцинации против гриппа каждый человек принимает самостоятельно. Но прививка значительно снижает риск заболевания и возникновения тяжёлых осложнений этого заболевания.

В период подъема эпидемии гриппа и ОРВИ за 2016 год по поликлинике было зарегистрировано 12180 случаев ОРВИ, у 27 выставлен диагноз грипп.

В инфекционное отделение было госпитализировано и пролечено 608 пациентов с диагнозом ОРВИ, с диагнозом грипп - более 200 человек, из них у 46 выявлен свиной грипп. Было несколько смертельных случаев.

В начале 2017 года зарегистрирована большая вспышка ОРВИ в январе -1877, в феврале - 985 человек. Случаев гриппа отмечено не было.

Приглашаем все взрослое население города на бесплатную прививку против гриппа вакциной «Совигрипп». Кабинет №105 (прививочный) работает ежедневно с 08.00 до 19.00; с 11.00 до 12.00 – санитарный час. Выходные – суббота, воскресенье.

При обращении за прививкой необходимо при себе иметь паспорт, страховой полис и амбулаторную карту. Осмотр терапевта обязателен.

В.В. БЕЛОВА,
врач отделения
медицинской профилактики
ОГБУЗ «Городская
больница №2
г. Старого Оскола».

■ К 100-летию «Пути Октября»

Было время грозовое...



ВОТ практически и дожили мы с вами, дорогие читатели, до славной даты – осталось всего ничего до того дня, когда газета «Путь Октября» отметит свой вековой юбилей. Канун такого события – замечательный повод вспомнить о прошлом, рассказать друг другу, как жили, с кем работали, о чем мечтали, и что из этого всего получилось.

менательных событий: столица из Петрограда переедет в Москву, в России будет введен новый календарь, осуществлена реформа русского языка. А в маленьком провинциальном Старом Осколе группа энтузиастов при поддержке власти взялась выпускать газету. Решение было принято на уездном съезде Советов 8 января. И уже 19 января первый номер старооскольской газеты «Меч свободы» увидел свет. Первым редактором ее был М.Г. Файнберг.

А вот второй номер вышел со значительным опозданием. В городе бушевали революционные события: противники новой власти пытались устроить мятеж, но на помощь Совету депутатов рабочих, крестьян и солдат пришли местные железнодорожники. Мятеж был подавлен. Во всех подробностях об этих событиях горожанам сообщил «Меч свободы» во 2-м номере.

Но разброс наблюдается и в редакции. Большевики не могли мириться с тем, что газету возглавляет левый эсер. А на очередном заседании уездного исполнкома Совета рабочих, солдатских и крестьянских депутатов решено было переименовать местный печатный орган в «Известия». Газета выходила три раза в неделю объемом в четыре полосы, формат — такой же, как и сегодня, А3.

К сожалению, сохранилось мало сведений о газете 20-30-х годов. Мы знаем только, что тогда редактором был П. Севастьянов. Наши «Известия» писали о становлении молодой советской республики, классо-

вой борьбе, о местных событиях: от проведения первого Всесоюзного коммунистического субботника в депо «Старый Оскол» до возведения новых заводов и фабрик.

Осенью 1929 года журналисты совместно с депутатами решили изменить название газеты на «Путь Октября». Под этим именем вышел праздничный номер газеты 7 ноября, в день 12-й годовщины Октябрьской революции. С тех пор название так и осталось. В начале 90-х годов, когда пошла волна переименований, «путевцы» решили ничего не менять, ведь люди привыкли по-своему называть газету «Путевкой».

За время существования издания не выходило в свет только с июля 1942-го по январь 1943 года. Тогда на нашей земле хозяйничали немцы. Советские войска освободили город 5 февраля, еще раньше — район, и уже 11 февраля был выпущен очередной 3348-й номер газеты.

Вплоть до 1974 года «Путевка» оставалась единственной газетой в городе и районе. Но Старый Оскол рос, развивался, и было принято решение о создании городской газеты, которая под названием «Октябрьские зори» начала выходить с 1 января 1974 года. А «Путевка» стала газетой районной.

Пришел, увидел — написал!

Среди журналистов и сотрудников газеты было немало замечательных личностей. В середи-

не 70-х годов здесь еще работал Даниил Александрович Горбунов, который был и корреспондентом, и зав. отделом, и заместителем редактора. А ведь начинал он работать в газете в 1929-м году. С 1956 года работал в «Путевке» Александр Георгиевич Кепов — легендарный редактор, о требовательности, преданности журналистскому делу которого ходили легенды. Его сменил А.М. Артеменко, потом газету возглавляли В.М. Косинов, Н.Ф. Маклютова, А.Я. Поплавская. «Путевка» выпустила в литературную жизнь семь членов Союза писателей. Журналисты, прошедшие школу нашей газеты, работают и в Москве, и в Белгороде, и в Курске, да и во многих старооскольских изданиях.

В пресс-клубе редакции в разные годы побывали губернатор области Е.С. Савченко, сын Г. Малenkova Андрей Маленков, бывший партийный руководитель области А.Ф. Пономарев и многие другие.

Только вперед

Сегодня мы ежедневно думаем о том, как сделать газету интересной, учимся, спорим и верим, что у нас все получится. Ведь мы просто не можем подвести нашу «Путевку», которой скоро исполнится 100 лет. Прежние поколения сумели ее сохранить для читателей, и мы должны сделать так, чтобы газета была и далее востребована, читаема и любима.

А.Я. ПОПЛАВСКАЯ.

Конкурс



Муза Серебряного века



8 ОКТЯБРЯ литературный мир России отметил 125-летие со дня рождения выдающейся поэтессы Серебряного века Марии Ивановны Цветаевой.

В истории отечественной поэзии ее имя всегда будет занимать особое место, творчество ее любимо многими читателями, поклонниками ее великого таланта.

В этот день Федосеевская модельная библиотека и библиотека Каплинской школы, руководят которыми М.Н. Котова и И.И. Черноусова, совместно с учащимися 7 класса провели единый день читателя, посвященный знаменательной дате. Ученики познакомились с основными фактами биографии и поэтическим наследием М.И. Цветаевой, прослушали известные песни на ее стихи, приняли участие в стихотворном батле по творчеству поэтессы.

Единый день читателя для его участников получился очень познавательным, увлекательным и запоминающимся. Активное участие детей в мероприятии и их увлеченностей были лучшей наградой для заведующих библиотек.

М.Н. КОТОВА, И.И. ЧЕРНОУСОВА.

Пшеница, кукуруза, ячмень, жом, жмыж, кормосмеси. Фасовка. Доставка. 8-920-202-91-09

Работа 8-962-301-90-64 Реклама

Администратор-консультант 8-980-388-57-46 Реклама

Чужиковская птицефабрика продает большую утку на мясо по 250 руб. 8-962-300-75-76 Реклама

Главный редактор А.А. ДУБРОВИН. Ответственный за выпуск А.Я. ПОПЛАВСКАЯ.

Оскольские звездочки на московской сцене



Костя Зобов.

Финал конкурса проходил в подмосковном доме отдыха «Березки». За шесть дней прошли

испытания в четырех конкурсных номинациях: «Вокал», «Хореография», «Театр» и «Оригинальный

сразу два призовых места завоевали ребята Старооскольского центра развития и социализации детей «Старт» во Всероссийском конкурсе художественного творчества детей - воспитанников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

жанр». В нем приняли участие 285 человек из 28 субъектов Российской Федерации.

Тринадцатилетний Костя Зобов был удостоен первого места в номинации «Вокал» за исполнение песен «Мы маленькие дети» и «Все на футбол». А творческая группа «Экспромт» педагога-организатора Татьяны Гайдай заняла третье место. Юные актеры Женя Шахов, Алеша Глазков и Алёна Родина сыграли юмористическую репризу «Освобождение компьютера».

- Женя и Алеша занимаются в моей группе уже несколько лет, - рассказала нашей газете Татьяна Гайдай. - Они очень активные ребята и стараются принимать участие во всех творческих конкурсах,

занимая призовые места. Костя Зобов у нас очень артистичный, любит петь, много времени уделяет занятиям музыкой. На конкурсе его называли любимицем публики. Костя выступил и на гала-концерте, который проходил в Москве, в концертном зале бизнес-центра «Континент». Мы все очень много общались, завели массу новых друзей. Для педагогов был организован круглый стол, во время которого мы обменивались мнениями, идеями, полезными советами.

Победители и преподаватель получили ценные призы: телевизор и планшеты.

Ирина ФЁДОРОВА.
Фото с сайта pedsovet.su

Октябрь – месяцник пожилых людей

Нисколько мы с тобой не поседели

В РАМКАХ Дня пожилого человека работники Центра культурного развития Роговатовской сельской территории провели концертную программу, на которую были приглашены ветераны бюджетной сферы: работники больницы, школы, социальной защиты, детского сада и производства.

Собравшихся поздравила с праздником заместитель начальника управления Роговатовской сельской территории Л.Н. Фомина, которая пожелала всем крепкого здоровья, долго-

летия и поблагодарила всех присутствующих на празднике за их трудовой вклад в развитие и процветание сельской территории. Затем всех присутствующих с праздником поздравила председатель роговатовского совета ветеранов М.Н. Рыбникова. В исполнении солистов Дома культуры Василия Дементьева, Виктора Фомина, Надежды Воронковой, Раисы Воронковой прозвучали песни «Белая черемуха», «Домик окнами в сад», «Поговори со мною, мама», «Спасибо, мама!». Так же тепло зрителям встречали вокальную группу «Запевалы». В концерт-

ной программе принял участие и народный фольклорный ансамбль «Былина», вместе с которым собравшиеся пели песни «Да во горнице», «Весело в Роговатке жить».

Бывшая учительница Е.И. Фомина прочла стихи собственного сочинения про нашу деревню, которые до глубины души тронули присутствующих. Зрители с удовольствием поддерживали артистов, вместе с ними пели и танцевали. Праздник закончился чаепитием.

Иван ШАТАЛОВ.

Учредитель: администрация Старооскольского городского округа.
Издатель: МАУ «Издательский дом «Оскольский край».
Зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Белгородской области 13.04.2017 г. Свидетельство ПИ №31-00307.

За содержание рекламы редакция ответственности не несет, мнение авторов не обязательно совпадает с мнением редакции.
Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Гонорар внештатным авторам выплачивается только за заказанные редакцией материалы.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
309518, г. Старый Оскол Белгородской обл.,
мкр. Приборостроитель, 55.
E-mail: st-put@yandex.ru
приемная – 44-22-52, корреспонденты – 44-22-30,
реклама, бухгалтерия – 44-18-38 (тел./факс).



Газета набрана и сверстана в редакции, отпечатана офсетным способом в ООО «Газетный дом» (г. Белгород, Михайловское шоссе, 27а). Подписана в печать - 16.00. По графику - 17.00. Тираж 2049. Объем 1 п. л. Индекс 50801. Заказ 46458.